
67

w
w

w
.n

m
i.
h
u

Zala megye

Matyasovszky MargitMatyasovszky Margit

Tudáspontok a megyében
A  régmúlt nagy előadóinak és 

napjaink vezetőinek munkássá-
gát követve jött a gondolat, hogy 
a jellegzetesen aprófalvas telepü-
lésszerkezetű Zala megyében a lá-
tóút, látópont elméletére támasz-
kodva építsük fel a közművelődési 
alapszolgáltatások biztosításának 
szakmai hálózatát. Egy olyan háló-
zatot kívántunk kialakítani, amely 
a pókhálóhoz hasonlít, a  központi 
csomópontból kiindulva hoztuk lét-
re a járásokban a Tudáspontokat.

Ez a kezdeményezés, lépték-
váltás szükséges volt a megyében, 
hiszen a Közművelődési Foglal-
koztatási és Képzési Programnak 
köszönhetően jelentős mértékben 
nőtt a megyei szakemberek száma. 
A  Program keretében egy éven ke-
resztül volt rálátásunk a kollégákra, 
többségüket oktattuk is, ennek kö-
szönhetően nemcsak emberi, ha-
nem szakmai felkészültségük oldalá-
ról is megismertük őket. Új feladat-
ba kezdtünk, a  frissen végzett kol-
légákra alapoztuk a hálózat sikerét. 
A munkát lépésről lépésre indítottuk 
el és igyekeztük ötletünket minél 
több szakmabelivel megismertetni.

A  járási szintű hálózatnak a 
Tudáspont nevet adtuk, építve a 
Nemzeti Művelődési Intézet által 
meghonosított Látópont stratégiá-
ra. Az alapkoncepció az volt, hogy 
minden járásban egy szakember a 
saját településén a falu vezetésének 
támogatásával lássa el a Tudáspont 
vezetői feladatait. Ezeken a tele-

püléseken negyedévente szakmai 
műhelyeket tartunk. A  települése-
ken dolgozó hat fő az év első nap-
jaitól önkéntesként kezdte meg a 
tevékenységét. Majd három hónap 
múlva kollégaként üdvözölhettük 
őket csapatunkban. A  Tudáspont 
vezetőinek feladata a járásban dol-
gozó szakemberek támogatása, 
irányítása, a  központi események 
népszerűsítése, a  megvalósításuk 
aktív elősegítése, valamint a kuta-
tási anyagok begyűjtésének koor-
dinálása. A hat vezetővel a megyei 
vezetés havonta találkozik és mun-
kaértekezlet keretében készítik elő 
a feladatokat, beszámolnak az el-
végzett munkáról és tájékoztatják 
egymást és a megyei igazgatóságot 
a történésekről.

Tudáspont működése

Az első találkozás alkalmával 
még a „sötétben való tapogatózás” 
volt jellemző, a  csoport tagjainak 
meg kellett ismerniük egymást és 
az elvégzendő feladatot. Szerencsé-
re többségük erős személyiséggel 
és kellő szerénységgel viseltetik a 
szakma iránt. Megbeszéltük, hogy 
havonta találkozunk az aktuális 
információk átadása és a megva-
lósult feladatok összegzése céljá-
ból. A  napi kapcsolatot telefonon 
és e-mailben tartjuk, illetve alkal-
manként személyes találkozások is 
létrejönnek.

Januárban minden járásban 
összehívtuk a szakembereket az 
első kontakt mentorálási napra. 

Lenti szakmai nap – bunkertúra
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Gyorsan körvonalazódott, mely te-
lepüléseken lesz sikeres az elmúlt 
évnek köszönhetően a beágyazó-
dás és mely településeken várható-
ak hiányosságok. Azokon a telepü-
léseken, ahol úgy ítélték meg, hogy 
kell egy szakember, aki a lakosság 
kulturális életének szükségleteivel 
foglalkozik, borítékolt volt a si-
ker. Azt, hogy az újonnan képzett 
kollégák pályán maradnak-e, sok 
minden befolyásolja, többek kö-
zött, hogy milyen kapcsolatot tud 
kialakítani a településen, kiegyen-
súlyozott-e az együttműködése a 
település vezetőségével, képes-e 
a  szakember a megszerzett tudást 
a gyakorlatban is alkalmazni.

Az első mentorálási napot min-
denhol a szolgáltatási terv közös 
elkészítésére használtuk fel. Az is-
métlés mindig jól jön, az egymás 
közötti kötetlen beszélgetés szin-
tén eredményre vezető, a  szakmai 
ötletelés és papírra vetés pedig ösz-
tönző és bátorító. A második járási 
szakmai mentorálás többségében 
az év ötödik hónapjára esett. Ezen 
a szinten már voltak különbségek 
a járások között, ekkorra már meg-
mutatkozott a Tudáspont vezető-
inek kreativitása. Ők kérték, hogy 
a negyedik és az ötödik hónapban 
is legyen kontakt járási találkozás. 

A  választott téma a fotó- és vi-
deó-oktatás volt.

Németh Erika koordinál-
ta, szervezte a helyszíneket és 
a résztvevőket, így jutottunk el 
Nagykapornakra és Nemesapátiba 
is. Farkas Ildikó módszertani re-
ferens, aki képzett az informatika, 
a  fotózás és a videózás területén, 
mindkét alkalommal hasznos in-
formációkkal látta el az érdeklődő-
ket. A lenti járási csoport az egykor 
szebb napokat látott olajos telepü-
lésre, Lovásziba szervezte a talál-
kozót. A nap első részében szakmai 
ügyekkel foglalatoskodtunk, majd 
bunkertúrán vettünk részt. Ge-
rencsér Bernadett is nagyszerűen 
mozgatja, irányítja a csoportot és 
megértette a látóút lényegét. Meg-
fogalmazódott többek között az is, 
hogy a jó adottságokkal rendelkező 
Művelődési Ház közösségi színte-

rében eredményesen lehetne olyan 
színházi előadásokat megvalósíta-
ni, melyet a Déryné Program bizto-
sít. Nagyszerűen sikerült a Tudás-
pontos településekre történő szak-
köri anyagok kiszállítása és onnan 
történő szétosztása Bezeréden és 
Nemesbükön egyaránt.

Sikeresen dolgoznak a kollégák 
a negyedéves táblázatok elkészíté-
se tekintetében és a KözösségÉpítő 
Kultúránkhoz fűződő programok-
kal kapcsolatban.

Haladunk tovább, tudjuk, hogy 
az út, melyre közösen léptünk, épp-
oly kétoldalú, mint a társadalomba 
való beilleszkedés. Tudjuk és to-
vábbadjuk, hogy a társadalmi érint-
kezés, annak tartalma és formája 
egyaránt a közösségi lét terméke és 
aktív alkotóereje, amelyben kifejező-
dik az emberek teljes életterükhöz és 
élettevékenységükhöz való viszonya.

Nagykanizsai szakmai napKomáromi erődben márciusban
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